

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO  
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版  
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2018年4月  
16日  
星期一  
农历戊戌年三月初一  
国内统一刊号:CN36-0006  
邮发代号:43-8  
第12144期  
今日4版

## 江西省2016年设区市生态文明建设年度评价结果出炉 我市绿色发展指数位居全省第一

本报讯 记者龚俊慧报道:近日,江西省统计局、省发改委、省环保厅联合发布了《2016年设区市生态文明建设年度评价结果》。结果显示,2016年上饶市绿色发展指数在全省11个设区市中排名第1位,公众满意度排名第5位。

为落实党中央、国务院和省委、省政府推进生态文明建设的决策部署要求,省统计局、省发改委、省环保厅对2016年设区市生态文明建设情况进行了年度评价。此次年度评价从资源利用、环境治理、治理能力、生态保护、增长质量、绿色生活、公众满意度等7个方面进行评估。其中,通过前6个方面的57项评价指标计算各设区市绿色发展指数,全面客观反映各地绿色发展成果。

《2016年设区市生态文明建设年度评价结果》显示,上饶市绿色发展指数在11个设区市排名第1位。从反映绿色发展指数的6项分类指数看,其中3项分类指标上上饶市全省前列,分别为资源利用指数排名第2位、生态保护指数排名第3位、环境质量指数排名第4位。

近年来,市委、市政府高度重视生态环境保护,扎实开展生态文明建设各项工作,建立健全生态机制,出台了《上饶市生态文明建设工作要点》《上饶市生态文明制度体系建设工作实施方案》等,系统推进生态文明建设。同时,通过大力发展绿色生态农业、优先发展生态工业、全力发展全域旅游,(下转第四版)

## 我市举行今年第一次工业项目集中开(竣)工活动

### 马承祖谢来发分别参加并下达开工令 共开(竣)工项目114个 投资总额196亿元

本报讯 和清 叶茂 记者陈绍鹏 蔡晓军报道:4月10日至15日,各县(市、区)、上饶经济技术开发区先后举行了2018年第一次工业项目集中开(竣)工活动。4月11日,市委书记马承祖在玉山县参加活动,并下达开工令。4月10日,市委副书记、市长谢来发在铅山县参加活动,并下达开工令。市人大常委会副主任管群良、市委秘书长杨建林、市政府秘书长郑彦芳分别参加相关活动。

近年来,玉山县紧紧围绕市委、市政府“五年决战七千亿”的战略部署,举全县之力主攻工业、决战园区,坚定不移抓招商、抓产业、抓服务,项目建设如火如荼,工业发展势头迅猛,在打造全省工业强县征程上,一步一步走得坚定,一步一步走得稳固。玉山县此次集中开(竣)工项目共有32个,投资总额达88.32亿元,其中开工项目22个,总投资75.99亿元,项目建成后可实现年销售收入136.99亿元、利税3.68亿元;竣工项目10个,总投资12.33亿元,达产达标后可实现年销售收入64.56亿元、利税3.06亿元。这些项目涵盖了电子信息、装备制造、有色金属、新型建材、纺织服装等多个领域,既符合玉山县“231”产业发展方向,又顺应高质量发展的总体要求,将为玉山经济社会发展注入新的强劲动力。

今年以来,铅山县紧紧围绕“五年决战五百亿”的奋斗目标,坚定不移实施工业“513”计划,全力开展招商引资,积极推进平台建设,加快启动上铅产业园,工业发展呈现强劲势头。当天的开(竣)工项目共有31个,其中有江西汇盈环保科技投资12.8亿元的有色金属循环综合利用项目、上饶市鼎鑫金属化工投资4.7亿元的年处理3万吨锂电池金属高效回收项目、江西厨博士智能家居投资3.6亿元的综合家具建材项目、江西航空新能源投资1.2亿元的锂电池自动生产项目等22个项目开工,总投资29.5亿元,项目达产达标后,将年新增销售收入115亿元、利税20亿元;有上饶市璞晶科技投资8亿元的墙体保温装饰一体化新材料生产项目、江西鑫炎铜业投资5亿元的铜产品加工项目、江西凯晶盛实业投资3亿元的纺织品生产项目、江西诺贝尔化工投资2.5亿元的医药中间体项目等9个项目竣工,投资额达24.1亿元,项目达产达标后,将年新增销售收入96亿元、利税9亿元。

据了解,此次全市集中开(竣)工的工业项目共有114个,投资总额196亿元。其中开工项目65个,总投资127亿元;竣工项目49个,总投资69亿元。

## 各地干群纷纷行动起来 向余文兴看齐 殡葬改革当先锋

本报讯 记者徐芸报道:4月9日,铅山县农村老党员余文兴致信县委书记马承祖,表达对农村殡葬改革的期盼,得到了马承祖同志的充分肯定。全市上下反响热烈。大家纷纷表示,要向余文兴学习,以实际行动争当殡葬改革先锋,齐心协力推动殡葬改革,做绿色殡葬的践行者。

“全市近两千名民主党派成员也应紧跟步伐,积极行动起来,认真学习余文兴的优秀品质。”民进上饶市委专职副主委王平喜说,余文兴同志身处偏远农村,但目光远大,想到了全市的殡葬改革,这是大局意识在他身上的具体表现。民主党派成员是参政党的一分子,我们在履行基本职能的过程中,必须像余文兴同志一样,深入了解情况,仔细分析问题,认真提出我们的意见建议。上饶近几年发展迅速,城乡面貌变化很大,也遇到了许多新情况新问题。作为以高中级知识分子为主的民主党派成员,我们必须贡献出自身的聪明才智,发挥好自身的独特优势,为全市殡葬改革积极出谋划策,献计出力。

“丧事简办并不是不孝、丢脸的事情,相反这是响应政府号召、破除殡葬陋习的一种体现。”市民政局社会福利事务科干部袁翼表示,近几年在市委、市政府的领导下,民政部门积极开展丧葬陋习整治行动,引导市民更新丧葬观念,推行厚养薄葬,让移风易俗新风尚成为殡葬改革活动主流。在整治丧葬陋习这场攻坚战中,市、县民政部门抓住清明节等重要时间节点,倡导殡葬新理念、新方式,宣传我市殡葬改革中涌现出来的新人新事,大力推行树葬、草葬、花葬等节地生态绿色安葬方式,同时充分发挥村(居)委会、村(居)民代表大会、老年人协会、红白理事会等基层群众组织自治作用,把“丧事简办”纳入村规民约中,形成干部群众改陋俗、家家丧事简办的文明新风尚。

玉山县仙岩镇党委书记杨威说,为提升群众对殡葬改革管理工作的知晓率,连日来仙岩镇充分利用“赶集日”人多地多的有利时机,积极开展“提倡厚养薄葬新风、崇尚敬老养老美德”殡葬改革主题宣传活动,通过散发宣传单、刷写墙体标语、运用微信平台、出动流动宣传车等方式多管齐下进行宣传,让这项功在当代的好事、利在千秋的实事家喻户晓、人人皆知。

玉山县仙岩镇党委书记杨威说,为提升群众对殡葬改革管理工作的知晓率,连日来仙岩镇充分利用“赶集日”人多地多的有利时机,积极开展“提倡厚养薄葬新风、崇尚敬老养老美德”殡葬改革主题宣传活动,通过散发宣传单、刷写墙体标语、运用微信平台、出动流动宣传车等方式多管齐下进行宣传,让这项功在当代的好事、利在千秋的实事家喻户晓、人人皆知。



## 广丰:就业帮扶为贫困户植入「造血功能」

广丰讯 “等学好缝纫技术后,在每月2000元工资之外还能按件计价,到时候收入会更高些。”广丰区泉波镇贫困户黄云香说。今年年初,她被镇里和帮扶干部推荐到当地的一家服装厂学裁缝。和黄云香一样,同村还有5个贫困户在这个厂里做工。广丰区坚持以人为本,大力推进就业帮扶,以“输血”变“造血”,从根本上解决贫困户收入来源问题,帮助贫困户稳定脱贫。

该区先后组织开展“春风行动”、“就业援助月”、精准扶贫招聘会等,为贫困户搭建就业平台。组织举办2018年就业扶贫专场招聘会,为80多家当地企业和来自福州、衢州、江山等20多家外省企业牵线搭桥,共提供普工、管理、销售、专业技术工种等7000多个岗位,活动当日来现场参加求职人员就达3000多人,当场达成就业意向的有800多人,其中贫困户达成就业意向的有30余人。

建设扶贫车间,实现贫困户就近就业。该区出台相关政策,积极引导本地服装纺织、电子、饰品和农产品加工等企业,采取“企业+贫困户”的方式,到有条件的乡镇(村居),利用集体闲置土地、房屋创办就业扶贫车间,为农村贫困人口(建档立卡贫困户)提供就业条件。要求就业扶贫车间需吸纳不少于5名建档立卡农村贫困劳动力,并与其签订6个月以上劳动合同、累计工作时间不少于6个月且工资待遇不低于当地最低工资标准。每吸纳1名农村贫困劳动力,在其就业年度内,按年给予就业扶贫车间1000元的一次性奖补。今年以来,已经有5家企业成功申报成立“就业扶贫车间”,带动40余名贫困户就业。

加强技能培训,促进贫困户就业。针对农村贫困家庭劳动力的培训需求,发挥当地特长,依托阳光培训与家政服务公共实训基地、资源优势,采取“订单”“定向”培训等方式,组织开展家政服务实用技能培训。截至目前,全区参加针对贫困户的技能培训班的达700人次,邀请职业技能培训学校的专业老师对学员进行“手把手”、“一对一”现场培训,确保所有学员看懂学会,进而带动他们创业就业,尽快实现就业精准脱贫。(俞霞霞)

## 两千志愿者 一座暖心城 ——记德兴市爱心公益志愿者协会

廖晨 本报记者 徐芸

“小桂,你来啦,今天帮我把头发染一下,我想显得精神一点。”3月5日上午9点,桂爱文刚走进德兴市张村乡界田敬老院,早早守在门口的刘华树老人就一边熟络地跟他打招呼,一边递上早已泡好的茶水。“好嘞,您先坐好,这次我再帮你设计个新发型,保证精神百倍。”桂爱文忙扶老人坐下。桂爱文是个90后,张村乡店前人,初中毕业后开始学美发,一直在上海工作,2015年回德兴开了一家美发店。从2016年3月7日起,桂爱文开始了他的“周一日行一善”活动,即每到星期一这天,他都会背起工具箱,为德兴市各乡镇敬老院、光荣院的老人提供义务剪发,至今已有3个年头。

放下生意不做且不说,还要倒贴车费,一年下来损失可不少。是什么让你坚持到现在?面对记者的疑问,桂爱文笑笑说:我很开心能用自己的一技之长,做点对社会有意义的事情,而且我也得到了很多爱心人士的支持;比如同村的爱心商家余老板经常托我给老人送去洗发水、毛巾等生活用品;爱心企业家宣华笙为全市乡镇敬老院的老人送去了179个剃须刀;还有许多爱心人士主动开车接送我去敬老院。我能感受到大家浓浓的爱心。

这是德兴市爱心公益志愿者协会的志愿者们播撒大爱的一个镜头。他们用实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,引领着文明德兴的新气象。据统计,成立于2012年的德兴市爱心公益志愿者协会,目前已有1800余名志愿者,先后成立了市爱心协会会员志愿者服务队、城管志愿者服务队、食品安全志愿者服务队、银鹿环保志愿者服务队、盛嘉助学志愿者服务队、财富广场志愿者服务队和向日葵重点青少年帮扶教育志愿者服务队,累计开展公益活动490余次,为贫困对象捐款捐物价值达370万元。

“开店再忙也要挤出时间参加爱心公益活动。我的家庭条件并不富裕,只能通过身体力行多做一些事来帮助有需要的人。”3月28日中午,正在自家摩托车修理店忙活着的余炳贵接到一个电话,交谈几句后,便放下手中的工具,匆匆赶了出去。余炳贵是一名修理工,同时也是一名志愿者。加入爱

心公益志愿者协会已有5个年头的他,是志愿者服务队的总队长。当天下午有个“整理爱心走廊”的公益活动,他必须提前半小时把爱心人士捐来的衣物分类整理出来再叠好打包,送到爱心走廊去。作为队长,每次有公益活动他总是冲在最前面,铜都E家亲活动、环保志愿者活动、高考助力活动、爱心助学活动……大大小小的活动现场都能见到他忙碌的身影。

张希睿也是爱心公益志愿者协会的元老。为了将爱心助学活动做细、做好,实现精准扶贫,她大事小事都身先士卒。助学路上她早出晚归,风雨无阻,从市区周边到偏远山区都留下她助学的脚印。为了筹集到更多的爱心善款,在德兴市美食节举办期间,她与十多名志愿者开展了包饺子爱心助学义卖活动。每天早上6点她就到菜场把材料买好,一直忙到下午活动散场,连续工作十几个小时,没有一句怨言,美食节义卖期间筹集到的四千多元善款全部用来资助贫困生。她还利用网络和现实中的人脉多方寻找企业和爱心人士来资助贫困生,给她调查摸底反馈回来的资料,现已成功实现“一对一”资助的贫困生共有128人。如今,在她的带领下,爱心助学行动已成为德兴市公益活动的“一个品牌”,带动了许许多多市民主动参与公益活动。

在志愿者队伍中,还有一个“特殊”的家庭,她曾被评为“上饶最美家庭”。2014年,陈秋英加入了爱心公益协会。一次,协会为一名心脏病患者举办义卖义演大型募捐活动。事后,当得知患者通过这笔由志愿者们募捐而来的9万余元善款,成功进行手术并康复出院了,她真切地感受到志愿者服务是个伟大而高尚的事业。在她的言传身教下,她的女儿也和她一起投入到公益活动中,成了一名专职志愿者。丈夫本来对她用过多时间去做公益有些怨言,但在不知不觉中受到母女俩的影响,也开始参与到公益活动中来。

此外,德兴市爱心公益志愿者协会定期开展一系列便民志愿服务活动,其中“铜都E家亲”活动已经成为协会的一个品牌化活动。协会组织有技能的志愿者进社区、乡镇,为市民提供缝纫、修理、助学、义诊等一系列贴心、暖人心的服务,获得了群众的一致好评。2015年,该协会被共青团江西省委评为全省十佳网络团组织;2014年至2015年连续两年分别被上饶市委宣传、市文明办评为学雷锋示范点。



## 智能升级

今年以来,江西高佳光电科技有限公司投资500余万元,引进50台自动化生产设备,实现部分生产线“零操作”。据介绍,“机器人换人”以后,不仅有效解决了该企业“用工荒”,产品质量也得到大幅提高。因为工作人员正在对机器人运行情况进行检测。郑鹏摄

## 鄱阳落实早稻面积111.2万亩

鄱阳讯 笔者从鄱阳县农业局获悉,今年鄱阳县已落实早稻面积111.2万亩,截至目前,已完成播种面积80%。该县立足稳定粮食生产大局,做到早谋划、早部署,早落实,确保了农资供应和田间用水充足,农机准备到位,使春耕生产开局好、进展快。

今年,该县在保证粮食生产的前提下,确保粮食总产超110万吨。进一步调优农业产业结构,深入推进农业供给侧结构性改革,突出抓好蟹(虾)、湖米、山菇、园菜、庭柚、中药材等特色农业产业,建成3万亩集中连片稻虾综合种养基地、1万亩马家柚种植基地和5000亩食用菌种植基地,提高5万亩中药材基地产业效益,新建千亩农产品基地13个,新增“三品一标”17个,扩大鄱阳湖大米、鄱阳湖水产”品牌影响力。

自3月份以来,该县抓住有利天气,积极投身春耕生产,加快春耕春播。县农业部门组织人员分组进村入户,广泛向农户宣传讲解中央各项惠

农强农支农政策;县农技骨干深入各乡镇田间地头,科学指导春耕备耕,做到责任到人、技术到田,落实各类农作物种植面积和农资储备情况,并制定具体的支农支农措施,推广高产优良品种,培训水稻集中育秧技术,指导农户科学育秧,提升春耕生产的科技含量;同时对全县各乡镇农技人员进行培训,帮助他们不断提高指导春耕生产的能力和服务“三农”的本

领,促进粮食生产增产增收。为保障春耕备耕物资安全,该县大力加强农资市场监管工作,深入开展春季农资打假专项行动和种子执法专项行动,禁止假冒伪劣、过期农资商品在农村市场销售,打击各类侵害农民利益的交易行为,让农民用上安全种、安全药、安全肥,确保粮食生产稳产稳收。(叶丽霞)

## 2018年全国竞走大奖赛(上饶站)暨青奥会选拔赛圆满结束

本报讯 记者龚俊慧报道:4月15日上午,男子青年组30公里竞走决赛顺利完赛,这标志着我市承办的2018年全国竞走大奖赛(上饶站)暨青奥会选拔赛圆满结束。经过两天激烈角逐,这次大赛

的9个项目均顺利完赛,其中来自江西的选手宁鹏、陈玉敏分别获得男子成年组20公里竞走决赛和女子成年组20公里竞走决赛的第一名。

本次大赛旨在以体育赛事为载体,推广普及竞走运动,进一步促进我市体育与旅游经济融合发展,推动上饶运动休闲产业快速发展,全力打造世界级旅游目的地和国内一流、世界知名的户外运动休闲健康城市。参赛选手和教练员在体

验竞技体育激情与欢乐的同时,也领略到了“大美上饶”的美丽景色。运动员们纷纷表示,上饶城市美观、交通便捷、环境优美,生态旅游资源更是多姿多彩,将利用比赛间隙到上饶观光旅游。

